



16 мая 2014 года в сквере центральной городской библиотеки им. А. Н. Радищева прошел IV городской фестиваль национальных культур народов Пензенской области «Мы – едины! Мы – Россия!». С самого начала праздника стало ясно, что этот фестиваль объединил множество народностей и национальностей, проживающих в Кузнецке. Участники и гости фестиваля смогли увидеть выставки, рассказывающие о культуре народностей, населяющих Пензенскую область - это мордва, русские, татары, чуваши, евреи, немцы.

Татарскую культуру представляли на 2-х интерактивных площадках. Одну - сотрудница центральной городской библиотеки им. А.Н.Радищева Ляйля Раҳмитуллина, а вторую сотрудники Регионального духовного управления мусульман Пензенской области Ильдар Нигматулин, Расим Аюпов и Раися Кулахметова, традиционно демонстрировавшие типографическую продукцию духовного управления на татарском и русском языках, а также татарские национальные блюда.

Впервые в этом году была подготовлена презентация узбекской и армянской национальных культур. Последняя была представлена творчеством Веры Звягинцевой - кузнечанки, переводчицы стихотворных произведений с армянского языка. Изюминкой проекта этого года стало представление кукольного театра и любимого русского персонажа Петрушки. Для дегустации предлагались блюда национальной кухни каждого народа. Проводились подвижные игры с детьми, раздавались памятки, закладки, буклеты с обычаями, рецептами. В ходе презентации своей национальной культуры заместитель Председателя РДУМ ПО Ильдар хаэррат Нигматулин дал интервью для телеканала «ТВ Экспресс». Он поделился о впечатлениях от увиденного и услышанного на фестивале, а также рассказал о значимости подобных мероприятий. Подробнее о данном интервью читайте в следующих статьях.

После презентации культурных стендов представители различных народов порадовали зрителей настоящим международным концертом. Народные песни, танцы, множество ярких костюмов и переплетение русского, немецкого, татарского, чувашского и других языков добавили особый колорит прошедшему мероприятию. Глава администрации Сергей Златогорский, обращаясь к участникам и гостям фестиваля, отметил, что только в единении народов заключается сила огромной мощной державы, которая с каждым годом крепнет. «Россия сегодня крепка, как никогда и крепка, прежде всего, дружбой народов. Этот праздник тому подтверждение. Давайте и дальше все вместе на нашем маленьком клочке земли под названием Кузнецк

укреплять и развивать эти традиции, передавая накопленный опыт молодому поколению, будем благоустраивать, строить, развивать наш город и в будущем вот из таких прекрасных городов будет состоять наша страна», - сказал Сергей Златогорский.

По окончании фестиваля в здании библиотеки прошел круглый стол на тему «Этническая толерантность и национальная культура», в работе которого активное участие принимали представители от РДУМ Пензенской области.